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Το ίδρυμα, ιδρύθηκε από τον  
Κωνσταντίνο Λασκαρίδη το 1993. Σκοπός του ιδρύματος  
«Αικατερίνη Λασκαρίδη» είναι η προβολή σε ελληνικό και 
διεθνές επίπεδο του Ελληνικού πολιτισμού και 
συγκεκριμένα των Ελληνικών Γραμμάτων, της Ιστορικής 
και Ναυτικής έρευνας καθώς και η λειτουργία 
βιβλιοθήκης με την επωνυμία « Καίτη Λασκαρίδη » . 
Επίσης, διοργανώνονται στο χώρο αυτό ιδρύματος 
διαλέξεις, εκπαιδευτικά προγράμματα, σεμινάρια, 
ημερίδες, αφιερώματα, εκθέσεις, τιμητικές και μουσικές 
εκδηλώσεις. Το ίδρυμα βρίσκεται στον Πειραιά και 
στεγάζεται σε δύο κτίρια, το ένα στην οδό Πραξιτέλους 
169 & Μπουμπουλίνας και το άλλο 2ας Μεραρχίας 36 & 
Ακτής Μουτσοπούλου. Τηλέφωνα επικοινωνίας: 210 
4297540 και μέσω Ε-mail: info@laskaridou.gr 
    Είχαμε την ιδιαίτερη τιμή να παρευρεθούμε ως σχολείο 
στο ίδρυμα αυτό, στην οδό 2ας Μεραρχίας 36 & Ακτής 
Μουτσοπούλου στον Πειραιά για να παρακολουθήσουμε 
ένα εξαιρετικό αφιέρωμα για την επέτειο της 28ης 
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Οκτωβρίου 1940. Εισηγήτρια  του αφιερώματος ήταν η κα 
Αιμιλία Καράλη, καταξιωμένη συγγραφέας και φιλόλογος. 
    Μετά από 71 χρόνια όπου ο ελληνικός λαός ξεκίνησε 
την αντίστασή του ενάντια στις δυνάμεις του Άξονα, 
βρεθήκαμε σ’ αυτό το χώρο να παρακολουθήσουμε ένα 
βίντεο σχετικό με την κατάσταση που επικρατούσε εκείνη 
την δύσκολη εποχή. Ο Ελληνο – Ιταλικός πόλεμος του 
1940 ήταν ο πόλεμος μεταξύ Ελλάδας και Ιταλίας. Ο 
πόλεμος αυτός ήταν το αποτέλεσμα της επεκτατικής 
πολιτικής του φασιστικού καθεστώτος του Μ. Μουσολίνι. 
Ο Ελληνικός λαός οργάνωσε ένα από τα μεγαλύτερα 
αντιστασιακά κινήματα στον κόσμο που οδήγησε στην 
απελευθέρωσή του, τον Οκτώβρη του 1940. Ο Β’ 
Παγκόσμιος πόλεμος εξώθησε σε τεράστιες υλικές 
απώλειες και οι νεκροί ανέρχονταν κοντά τα 80 
εκατομμύρια. Τα αποτελέσματα των πολέμων είναι 
οδυνηρά για τους λαούς, διότι δημιουργούνται τεράστιες 
καταστροφές και στους « νικητές » αλλά και στους « 
νικημένους ». Η Ιστορία όπως βλέπουμε επαναλαμβάνεται 
αφού και εμείς στις μέρες μας περνάμε δύσκολες στιγμές. 
Η ανεργία όλο και αυξάνεται, η εξαγρίωση του κόσμου όλο 
και μεγαλώνει, α ανασφάλεια για το μέλλον της χώρας μας  
έχει κυριαρχήσει όλο τον κόσμο. Το βίντεο που 
παρακολουθήσαμε, μας παρουσίαζε μια διαδρομή από το 
παρόν στο παρελθόν το οποίο πέτυχε να μας κρατήσει 
ζωντανό το ενδιαφέρον με τα ανάλογα στιγμιότυπα, τα 
απαραίτητα ηχητικά ντοκουμέντα και με τραγούδια εκείνης 
της εποχής αλλά και νεότερα. 
    Η 28η Οκτωβρίου όπως διδαχτήκαμε μέσα από το 
εκπληκτικό βίντεο που μας παρουσίασαν τα μέλη του 
ιδρύματος, είναι αφορμή να σκεφτούμε και να πάρουμε 



αποφάσεις που αφορούν την ίδια μας τη ζωή. Και μην 
ξεχνάμε πως μια ευτυχισμένη ζωή σημαίνει ελεύθερη ζωή 
και για να ζούμε εμείς με ελευθερία σήμερα εκατοντάδες 
κόσμος πέθανε πολεμώντας για την ελευθερία και την 
ισότητα όλων των ανθρώπων. 
    Ευχαριστούμε θερμά το ίδρυμα «Αικατερίνη 
Λασκαρίδη» και τα μέλη της για την έξοχη φιλοξενία τους 
προς τους καθηγητές και μαθητές του σχολείου μας. Με 
μεγάλη μας χαρά θα δεχόμασταν την αφορμή για να 
επισκεφθούμε ξανά το ίδρυμα και να ζήσουμε ανάλογες 
στιγμές συγκίνησης. 
 
 
 
 
                              


